

文藻外語大學公共關係室剪報表格

資料來源：林保署屏東分屬

日期：113年05月29日



一起來服務山林吧!林業及自然保育署屏東分署持續推動學生志工假期

為鼓勵青少年發揮自身力量投入志工服務，林業保育署屏東分署 113 年分別與國立屏北高中、以及文藻外語大學的數十位學生於雙流國家森林遊樂區辦理學生志工假期，透過執行園區維護工作以及活動限定的園區夜間生態觀察，將品德教育融入聯合國永續發展目標(SDGs)，讓學生在接受品德教育的同時更能服務山林，廣受學生及校方好評。

屏東分署自 100 年起，將志願服務觸角延伸至校園，期望透過學生參與社會服務，為這片土地付出心血，進而體會維護山林環境的辛勞，增進珍惜自然資源，並強化與自然的連結。在志願服務的訓練與實作活動中，學習更多生態永續與環境保育的知識，了解森林生態系所提供的服務價值及紅利。

為提供優質的志工服務，服務地點以屏東分署轄管森林育樂場域為主、如林後四林、墾丁、雙流等，工作項目則連結 SDGs 多項指標，如育樂設施維護工作，提供安全的綠色公共空間，符合第 11 項「永續城鄉」；使學生志工了解氣候變遷及永續發展的重要性，符合第 13 項「氣候行動」、第 14 項「優質教育」；而透過在森林環境實際移除外來入侵種，即是第 15 項「陸域生態」的體現。

113 年 5 月 25-26 日與文藻外語大學合作辦理的學生志工假期，學生來自印尼、法國、馬來西亞、菲律賓、越南、日本、土耳其、哥倫比亞等多個國家，在雙流國家森林遊樂區協助移除外來種植物、刷除桌椅青苔、夜間生態觀察、種植臺灣百合及園區環境維護等。同學雖然來自不同文化不同語言，但是在同學的互助翻譯下，或透過身體語言做中學，配合良好，溝通沒有距離。

屏東分署期盼透過志願服務體驗活動，影響更多關心生態環境的學校與民間團體共同參與，為臺灣山林貢獻一份心力。各級學校如欲合作，歡迎電洽屏東分署森林育樂科(08-7236941#316)。